

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّجْعَلَ لَكَ رِزْقًا مِّمَّا مَحْمُوْدًا

الفضل

تارکاپتہ - ڈبلی الفضل لاہور

فیس

جوہر - سہ شنبہ ۱۹ ربیع الاول ۱۹۶۷ھ

جلد ۳ * ۱۷۳ نمبر ۱۳ * ۱۷ نومبر ۱۹۵۲ء * نمبر ۱۷

اسلام ہی وہ نظام ہے جو انسانی قلب کو مستر و سکون بخشتا ہے
واشنگٹن کے اسلامی مرکز میں چوکھدسی محمد ظفر اللہ خاکی تقریر

داشنگٹن ۱۵ نومبر پاکستان کے سابق وزیر خارجہ اور بین الاقوامی عدالت انصاف کے منتخب جج
چوکھدسی محمد ظفر اللہ خاکی نے کہا ہے کہ اسلام ہی وہ نظام ہے جو ہر زمانہ میں ان کے قلب کو سکون اور
سرت بخشتا ہے۔ داشنگٹن کے اسلامی مرکز میں تقریر کرتے ہوئے چوکھدسی محمد ظفر اللہ خاکی نے کہا کہ یورپ
اور امریکہ کے اکثر لوگ اپنی توجہات کو اسلام کے واقعاتی معاملے کی طرف مبذول کر رہے ہیں۔ اور یہ بات
ایک نیک فال ہے۔ چوکھدسی محمد ظفر اللہ خاکی نے کہا کہ اہل یورپ کا مسلما لاسلام کی جانب
درد افزوں رجحان اس لئے بھی خوشگوار ہے کہ یہ نہ صرف اسلام اور عیسائیت کے دو مابین گہری مفاہمت کا
کا پیشہ خیر ہے۔ بلکہ اس لئے بھی کہ اسلام کے پاس ایسی اور باہر ممالک میں نہیں ہیں۔ جو وہ دنیا کو پیش کرتا ہے
انہوں نے کہا کہ قدرت کی طاقتوں کے بارے میں ان کے علم میں درد افزوں واقعات ضرور آئے ہیں اور انسان
قدرت پر درد بردار زیادہ قابو حاصل کرتا جا رہا ہے۔ لیکن یہ مقام افسوس ہے کہ اخلاقی اور روحانی اقدار
نے اس رفتار سے ترقی نہیں کی ہے۔ یہ ترقیاں
ان ازل کو خوشی اور مسرت سے بھٹا کر کے کی جا رہی
اس کے خوف و وحشت میں اضافہ کرنا باعث
ہو رہی ہیں۔

چوکھدسی صاحب نے کہا کہ اسلام کے پاس
اس صورت حال کا جواب موجود ہے۔ اور ان تمام
مسائل کا جواب موجود ہے۔ جن کا تعلق ہر زمانے
میں حیات انسانی کے کامیاب اور کمال ارتقاء سے
ہے۔ آپ نے نزان کریم کی تقریر کا آدھا پتہ نہیں
جن سے موجودہ سماجی ترقیوں اور اسلام کی کامیابی
اور مطابقت ظاہر ہوتی ہے۔

تقریر ختم کرنے پر آپ نے کہا کہ اسلام
کا قیام عالمگیر ہے۔ آپ نے جلیں میں حاضر ہونے شمار
غیر مسلموں پر زور دیا کہ وہ اپنے فائدے اور
دہمائی کے لئے ترقیوں اور اسلام کے ساتھ
کے لئے کچھ وقت وقف کریں۔
و متکو ۵ نومبر کو شاہ امجد زنگوٹ پہنچے
وہ پورے سات روز قیام کریں گے جو ان دنوں
برما کے صدر اور وزیر اعظم نے منانہ کا استقبال

میجر جنرل علی نجیب نے عہد پر واپس
نہیں جائیں گے
قاہرہ ۵ نومبر مصر کی وزارت خارجہ
نے اعلان کیا ہے کہ دمشق میں سابق مصری سفیر
میجر جنرل علی نجیب اپنے عہدے پر واپس نہیں جائیں گے
میجر جنرل علی نجیب صاحب جنرل محمد نجیب کے
بھائی ہیں۔

جنرل نجیب کے خلاف سازش کا ثبوت پران کے خلاف مقدمہ چلایا گیا
قاہرہ ۵ نومبر۔ کل ملت مصر کی انقلابی کونسل کے ایک رکن نے کہا کہ اگر جنرل نجیب کے خلاف کافی
ثبوت لی گیا کہ حکومت کا تختہ الٹنے کی جو سازش اسٹیشن نے کی تھی۔ اس میں ان کا بھی ہاتھ تھا۔ تو ان
پر مقدمہ چلایا جائے گا۔ اس نے کہا کہ جنرل نجیب کے خلاف جو الزام ہیں۔ ان کے خلاف خودی تحقیقات کی
جائے گی۔ اس نے یہ بھی کہا کہ جنرل نجیب کو اس بات کی اجازت دینے کا امکان نہیں ہے کہ انہیں باہر
حاشے دیا جائے۔ قاہرہ کی پولیس کل سے باہر انہیں گرفتار کر ہی ہے تاکہ اگر جنرل نجیب کی برطرفی کے
خلاف کوئی مفاہدہ ہو۔ تو اسے فرو کر دیا جائے۔ اب تک مصر سے گزرتی کوئی جنرل نہیں آئی۔
جو ٹوکيو ۵ نومبر جنرل علی نجیب اور ان کے ساتھ دیگر افسران اور ان کے ساتھ دیگر افسران اور ان کے ساتھ دیگر افسران

گورنر جنرل مسٹر غلام محمد کا ڈھاکہ میں پر جوش خیر مقدم

سابق وزیر اعلیٰ مسٹر فضل الحق اور متحدہ محاذ کے لیڈر ڈن ای کو ہار پہنچا

ڈھاکہ ۵ نومبر گورنر جنرل مسٹر غلام محمد آج تیسرے پر لکھنؤ سے ڈھاکہ پہنچے۔ آپ مشرقی بنگال میں دو روز قیام کریں گے۔ وزیر داخلہ میجر جنرل سکندر
آپ کے ہمراہ ہیں۔ ہوا اڈہ پر اترنے پر اڈہ سے گورنر ڈن ای تک مارے راستہ پر لوگوں نے آپ کا جوش استقبال کیا۔ ہوا اڈہ پر اترنے پر
جمع تھے۔ اور سڑک کے دو دیر کھڑے تھے۔ ہوا اڈہ پر عام مقام لوڈز ماسٹریس
مشرقی بنگال کے کانٹوننگ آفیسر میجر جنرل امراؤ خاں اور چیف سیکریٹری مسٹر ایم ایم خان استقبال کے لئے موجود تھے۔ پیسے بری زوج کے ایک دستے نے گورنر جنرل
کو گارڈ آف آنرز پیش کیا۔ بعد ازاں اعلیٰ سرکاری
اور سیاسی لوگوں سے آپ کا تعارف کر دیا گیا۔ ان میں
سابق وزیر اعلیٰ مسٹر فضل الحق اور متحدہ محاذ کے لیڈر
مسٹر عبدالرحمان بھی تھے۔ ان دنوں آپ کو
ہار پہنچا ہے۔ اس کے بعد گورنر جنرل ایک مجلس کی
صورت میں گورنر ڈن ای سے روبرو ہوئے۔ انہوں
نے راستہ میں کئی جگہ کارروک لوگوں سے مصافحہ
کیا۔ اور بات چیت کی۔

ایک احمدی دوست نائیجیریا کے ایوان نمائندگان کے رکن منتخب ہو گئے

نیگوس ۵ نومبر مسٹر ایم سی سی صاحب مسیح انجارج نیگوس مشن بڈیوٹا اور اطلاع دیتے ہیں کہ نائیجیریا
صاحب جو ہمارے افریقیں احمدی دوست ہیں۔ نائیجیریا کے وفاقی انتخابات میں کامیاب ہو کر ایوان نمائندگان
کے رکن بن گئے ہیں۔ اصحاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے اس احمدی دوست کو ملک
قوم کے لئے مفید ثابت کرے۔ اور وہ مسیح مصلحت
میں حق نمائندگی ادا کر سکیں۔

شام مصر کا احترام کرتا ہے

دمشق ۵ نومبر شام کے وزیر اعظم فارس
انگوری نے دمشق میں کہا ہے کہ شام مصر کا احترام
کرتا ہے۔ اور انخوان المسلمون کے جن ممبروں نے
شام میں پناہ لی ہے۔ ان سے کہا جائے۔ کہ وہ
اپنی سسکوگرمیاں روک دیں۔
ص کے داخلی معاملات میں اور میں ان پر اعتراض
کرنے کا کوئی حق حاصل نہیں۔

ہندوستان کے صوبہ اترپردیش کی اسمبلی توڑ دی گئی

کنول ۵ نومبر۔ ہندوستان کے صوبہ اترپردیش کی اسمبلی توڑ دی گئی ہے۔ اور عدالت نے دیہاتی
حکومت کے تمام اختیارات خود سنبھال لئے ہیں۔ اس کے ساتھ انہوں نے گورنر مسٹر تریوی کو اپنے
اختیارات سونپنے کے احکام جاری کیے ہیں۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ عام انتخابات بہت جلد کرائے جائیں
گے۔ عدالت نے وزیر اعلیٰ مسٹر ٹی پراکاشم کی وزارت کے استعفیٰ ہونے کے بعد یہ اقدام کیا ہے۔ صوبہ اترپردیش
نے حال ہی میں مسٹر ٹی پراکاشم پر عدم اعتماد کا ووٹ منظور کیا تھا۔ گورنر مسٹر تریوی نے مسٹر ٹی پراکاشم
کی وزارت کا استعفیٰ منظور کر لیا ہے۔ اور ان سے کہا ہے کہ وہ عام انتخابات کے لئے
ایک نگران وزارت بنائیں۔

ربوہ میں ایک الوداعی تقریب

۹ نومبر ۱۹۷۷ء کو بعد نماز صبح کیلئے دوم تحریک جدید میں مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کی طرف سے مجلس عاملہ کے جن مابین الدکان ممبر محمد سجاد احمد صاحب نامہ۔ ملک محمد شرف صاحب اور قریشی ذوالفقار صاحب تنویہ کو الوداعی ٹی پارٹی دی گئی۔ جن میں مجلس عاملہ کے ممبران کے علاوہ صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ، مکرم میر داد احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی، مولانا ابوالوفا صاحب جانشہری صدر عمومی ربوہ اور مکرم مولوی نظام الدین صاحب سیف ہتھیار تریبت، در صلاح خدام الاحمدیہ مرکزی نے بھی شرکت فرمائی

مکرم پیر محمود احمد صاحب کو مقامی مجلس خدام الاحمدیہ کا پہلا قائد بننے کا خراج حاصل ہے۔ آپ نے نہایت محنت اور ثابتیت کے ساتھ مجلس کی ان سرگزشتوں کی ادویک سال کے معمولی عرصہ میں مجلس کو ایک بینذمیائی پر بنے گئے۔ اور اس کے بعد نام نہاد تحریر آپ ناظم تریبت در صلاح کے عہدہ پر فائز رہے۔ اب آپ سلسلہ کی طرف سے انکسٹنٹ نشر و تبلیغ کے عہدہ پر ترقی یافتہ ہیں۔ آپ تاقازن میں اعلیٰ ڈگری حاصل کریں۔ اس سے پہلے آپ پنجاب یونیورسٹی کے مولوی ناصر الدین صاحب نے ان کے علاوہ آپ نے جامعہ اہل سنت ربوہ سے شاہد کی ڈگری بھی حاصل کی ہے۔

مکرم قریشی ذوالفقار صاحب تنویہ اور مکرم ملک محمد شرف صاحب جنس کا مصلحتاً صاحبزادہ محمد علی صاحب نے ایسا ہے الوداعی طرح آپ مقامی مجلس کی مجلس عاملہ سے الگ ہو گئے ہیں۔

خود و فخر سے بعد مکرم سید کمالی کی وصفت صاحب نے قرآن کریم کی چند آیات کی تلاوت کی۔ اس کے بعد مکرم صاحبزادہ مرزا اظہار احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ نے تینوں اصحاب کی خدمت میں سپاس سے پیش کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ تقریب اس نئے قائم کی گئی ہے تاکہ مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ ربوہ کے جن مابین الدکان کے متعلق بیٹے جذبات کا اظہار کیا جاسکے۔ تینوں مجلس عاملہ کے بہترین دکان نئے اس لحاظ سے بھی کہ انہوں نے ہر کام میں مجلس سے دیاترک سے تعاون کیا۔ اور افغانیہ کا بہترین نمونہ تھے۔ اور اس لحاظ سے بھی کہ ان میں محفوظہ کام کو سر انجام دینے کی اعلیٰ ثابتیت بھی تھی۔ ان کے چلنے جانے سے مجلس عاملہ میں ایک ایسا خللا پیدا ہو گیا ہے۔ جس کا پھرنا ناممکن نہیں تو مشکل فرزند ہے۔ یہ خود ہمیں کافی عرصہ تک محسوس ہوتا رہے گا۔ ہم کے جذبات ایک عارضی چیز ہیں۔ لیکن مجلس لوگ اس قسم کے ہوتے ہیں۔ جو ہر موقع پر اپنے آپ کو یاد کر لیا کرتے ہیں۔ ان کے فراموشی کو انجام دہیان کی یاد کو محسوس نہیں ہوتے۔ نتیجہ میں ان تینوں دستوں کی جدائی کا غم چاہے مرثیہ بھی جائے۔ ان کی حق کارکردگی انہیں یاد رکھنا تو میرا

تقریب کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا۔ ان کی زندگی کا مفقود کام ہے۔ چاہے یہ کسی مقامی ادارہ میں ہو یا مرکزی ادارہ میں۔ ملک اندوہ ہو۔ یا باہر کی ملک میں۔ اس لئے میں ان تینوں دستوں کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ یہ اپنے مفقود کردہ محسوس اور جہاں کہیں بھی ہوں۔ اور جس جگہ بھی ہوں۔ اپنے کام کو مریض رکھیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا مدد و معاون ہو اور ان کو اپنے مفقود کردہ کام میں کامیاب و کامران کرے۔ آمین

آپ نے فرمایا۔ ان کی زندگی مختلف اداروں میں سے گزرتی ہے۔ اور ہر دور میں اس میں تبدیلیاں واقع ہوتی رہی ہیں۔ زندہ رہنے والی جماعت اور زندہ رہنے والے افراد میں یہ خوبی ہوتی ہے کہ انہیں یہ تبدیلیاں ترقی کی طرف لے جاتی ہیں۔ باوجود اس کے کہ یہ تینوں دستوں میں سے بہترین اور کامیاب تھے۔ دوسروں کے لئے بہترین نمونہ تھے لیکن پھر بھی میں ان سے کہوں گا کہ ان کی اتقا و کسی ایک جگہ پر نہیں ٹھہرا کرنا۔ آپ ہر جگہ اس امر کو پیش نظر رکھیں۔ اور ترقی کے راستوں پر گامزن ہوں۔ اس کے ساتھ ہی میں یہ درخواست بھی کروں گا۔ کہ آپ ہمارے لئے بھی دعا کریں کہ خدا تعالیٰ ہمیں اس طرح پر کام کی توفیق دے۔ اور ہمیں قسم کے اعلیٰ کام کی توفیق ہم آپ سے کرتے ہیں۔ اسی قسم کا اعلیٰ کام کرنے کی توفیق ہمیں بھی نصیب ہو۔ آمین

ایڈیٹر کا جواب دیتے ہوئے مکرم پیر محمود احمد صاحب نے کہا۔ میں عام لوگوں کی طرح بھی چوٹی تقریب کے آپ پر بوجھ نہیں ہوتا۔ میں آپ کے جذبات کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اور دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ جس کام کے لئے میں جا رہا ہوں۔ وہ میرے لئے باطل مینا ہے۔ اور دعا پر اس سے مجھے کوئی دلچسپی نہیں۔ ایک نیا میدان ہے جس میں اب نیا قدم رکھنا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ مجھے اس میں کامیاب و کامران کرے آمین۔

ملک محمد شرف صاحب نے قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ اور مجلس عاملہ مقامی تنویہ اس تقریب کے پیداکرنے پر شکر یہ ادا کرتے ہوئے دعا کی درخواست کی کہ اللہ تعالیٰ نئے سنگے میں اپنے موقوفہ کاموں کو بہتر اور اہم و ننگ میں سر انجام دینے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور انہیں دین کے لئے زیادہ سے زیادہ مفید و موجود بنائے

قریشی ذوالفقار صاحب تنویہ نے فرمایا یہ بات ان کی فطرت میں داخل ہے کہ ایک خاص ماحول میں زیادہ عرصہ تک رہنے کی وجہ سے اس سے ایک قسم کا انس پیدا ہو جاتا ہے۔ اور اسے چھوڑنے کا ہمدرد ہوتا ہے۔ میں مجلس عاملہ مقامی میں تین سال تک کام کرتا رہا ہوں۔ اس لئے طبعاً

اس سے الگ ہونے پر ایک بار محسوس کر رہا ہوں۔ مگر میرا قائد صاحب نے فرمایا۔ ان کی کامیابی دنیا میں کام کرنا ہے۔ وہ ایک جگہ ٹھہرنا نہیں بلکہ انسانی منزل لے کرنا چاہنا ہے۔ اس لئے ہمارے سپرد جو کام بھی کیا جائے۔ اس سے سرانجام دینا ہمارا فرض ہے۔

آپ نے فرمایا۔ مجلس مقامی نے یہ تقریب پیداکرنے کے لئے عزم و جدت لیا کی ہے۔ میں قائد صاحب محترم اور دیگر اراکین کا شکر یہ ادا کرتا ہوں اور وہ درخواست کرتا ہوں کہ اصحاب و معارف میں کہ خدا تعالیٰ مجھے زیادہ سے زیادہ قوی اور جہتی خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مکرم میر داد احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے اپنی تقریر میں فرمایا۔ کاندھاری کے شروع میں جن آیات کی تلاوت کی گئی ہے۔ اس میں مومنوں کی دو صفات بیان کی گئی ہیں۔ اور یہ بیان کیا گیا ہے کہ وہ اشرا و

علی الکفار اور اولو حلالہ و بدینہم ہوتے ہیں میں سمجھتا ہوں اس آیت میں ایڈیٹر شرفین کا مرکزی نقطہ بیان کیا گیا ہے۔ نکاح کا اعلیٰ طور پر چلانے کے لئے ہر مذہب کے نظام کی پابندی کرنے والوں سے تعلق کا پورا اختیار کیا جائے اور جو رنگ اس کا مقابلہ کریں۔ ان کو سختی سے دبا دیا جائے۔ ڈسپین اور ایڈیٹر شرفین کے لئے یہ دونوں باتیں مرکزی نقطہ کا مستقیم دیکھی ہیں۔ اس لئے میں خدام الاحمدیہ مرکزی کے مجلس عاملہ میں مشاغل ہونے والوں کو اس طرف توجہ دلانا ہوں۔ کہ وہ اپنے موقوفہ کاموں کو سرانجام دیتے وقت ان دونوں اہموں کو ہمیشہ مدنظر رکھیں۔

آئینہ میں مولانا ابوالوفا صاحب نے حاضرین سمیت ایک جہی دعا کی اور اس طرح یہ تقریب سید شرف ہوئی۔ (نامہ ننگ)

درخواستہ دعائے دعا

- (۱) مکرم قاضی برکت اللہ صاحب بی کے بھائی محمد عبد اللہ صاحب بی نے لیا رفتہ ٹی بی بیمار ہیں اور میری ہسپتال کے ٹی بی وارڈ میں داخل ہیں۔ اصحاب ان کی کالی محنت یا ان کے لئے درود دل سے دعا میں جاری رکھیں۔
- (۲) عزیزم اطہر نسیم احمد کو خدا کے فضل سے آرام ہے۔ اصحاب دعا میں کرتے دست یا فرمائیں۔
- (۳) میری ایک کھانسی کا پرنسپل کو برچکا ہے۔ اسی کا دوسرا پرنسپل بھی برچکا۔ اصحاب کرام میری صحت کا مدد عاجلہ کے لئے دعا میں فرما کر خدا شفا بخور ہوں۔ دعا کا رعبہ انفرادی اور صحت دینا سر ڈیٹا کرنا۔
- (۴) امی خانی کے دردمشوں سے دردمشقیق میں مبتلا ہو کر لاہور کیٹ کے مریضین ہسپتال میں داخل ہے۔ اصحاب صحت کا مدد کے لئے دعا فرمائیں (محمد اسلم خان لاہور کیٹ)
- (۵) میری والدہ مکرم کافی دنوں سے بیمار و بجا بیمار ہیں۔ اصحاب دعا فرما کر ان کی صحت کا مدد کریں انہیں صحت کا مدد عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین (منور احمدی جماعت دم تعلیم الاسلام ٹی سکول ربوہ)
- (۶) میرا بچہ رشید الدین عمر ۱۱ سال ہے۔ بچہ میں مبتلا ہے۔ اصحاب صحت کا مدد عاجلہ عطا فرمائیں۔
- (۷) دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ بچہ کو صحت کا مل عطا کرے (امیر الدین نائب سیکریٹری مال حلقہ قلعہ چور لاہور)
- (۸) مکرم حافظ جمال احمد صاحب مرحوم بیٹے مارشلس کی اہلیہ محترمہ ربوہ میں دردمش کی وجہ سے سخت بیمار ہیں۔ اصحاب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (ناہر احمد پریڈیز ربوہ)
- (۹) میری بیٹی ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ علاج کے لئے جہلم ہسپتال میں داخل ہیں۔ اصحاب سلسلہ دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ ان کو جلد زحمت بخشنے۔ آمین۔ بیٹہ خواجہ غلام نبی صاحب ساہن ویل پٹر انٹرنل بھی ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ اصحاب دعا فرمائیں۔ اصحاب دعا کے لئے درخواست ہے بیٹہ معارف میں کہ خدا تعالیٰ ان کو مشکلات سے دہائی دیوے۔
- (۱۰) محمد اشرف گجراتی جامعۃ المشرین ربوہ
- (۱۱) میری اڑکی عزیزہ امیرہ اسمیج ایک بے عرصے سے بیمار ہے۔ حالت نشوونما ہے۔ اصحاب صحت کا مدد عاجلہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ (ولایت حسین دکاندار ربوہ محلہ دارالرحمت)
- (۱۲) امی خانی کا گڈ ٹنسی کا امتحان ۱۷ نومبر سے شروع ہو رہا ہے۔ اصحاب جماعت سے کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد صالح بدو ملہوی پوسٹ بکس ۸۱۱۱ کراچی ملکہ)
- (۱۳) عزیزم صوفی دین محمد صاحب چند دنوں سے بیمار ہیں۔ اصحاب کرام دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو شفا عاجلہ و رحمت کا مل عطا فرمائے۔ آمین (حکیم کرم الہی احمدیہ دارالانشاء چوک نعتانہ گورنار)
- (۱۴) میری بیٹی لارمنہ طبریا بیمار ہے۔ جس کی وجہ سے بچے کی صحت بھی خراب ہے۔ اصحاب دعا سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد عیسیٰ محمدی دعا دعا عزیزہ دوسری شاہ لاہور)
- (۱۵) امی خانی فضل الہی صاحب احمدی کی اعلیٰ حالت بہت کمزور ہے۔ اصحاب ان کے لئے دعا فرمائیں۔ بیڑان کے دو فرزند میرٹھ کا پاس شدہ ہیں ایک سیکینڈ بیڑن میں اور دوسرا انٹرنیٹ بیڑن میں دونوں بچوں کوئی احمدی دوست کو ملو نام رکھ کر بلا نام کران کی مدد کریں اور ثواب حاصل کریں۔ (دسکریٹ مال جماعت احمدیہ ٹنٹھ)

مولانا ابوالکلام آزاد کا حوالہ

جماعت اسلامی کے ترجمان روزنامہ "تسنیم" نے اپنی اشاعت ۱۲ نومبر (دراصل ۱۳ نومبر) میں الفضل کے ایک ادارہ پر تبصرہ (نہایت) جس کا آغاز اپنی مقدس بولی میں اس طرح کیا گیا ہے۔

"کچھتے ہیں بعض اوقات شیطان بھی اچیل کی آیات کی تلاوت کرتا ہے۔ لیکن ہے یہ درست ہو یا نہ ہو۔ مگر ماسوا الفضل نے اقبال مرحوم کا مشہور شعر یہ پھر یہاں سے لے کر اسلحہ ہتھیاروں میں ہر کی تلاوت کر کے اس ضرب المثل کو صحیح ثابت کر دیا ہے۔" (تسنیم ۱۳ نومبر ۱۹۵۲ء)

اپنے "اسلامی اخلاق" کا اس طرح نظر فرما کر علامہ اقبال مرحوم کے مضمون "تسنیم" یوں تشریح کرتے ہیں۔

"اقبال کا مقصد اس شعر سے صرف یہ ہے کہ دین کو سیاست سے جدا کر کے صرف سیاست کا جو رہنما مسلمان کے لئے زمین نہیں بلکہ اس کو چیلنے کے وہ دین کے حصار میں داخل ہو جائے۔ اس لئے کہ دین کے حصار میں بہت کچھ سیاست بھی ہے نہ ذہب بھی۔ اور اسی مفہوم کو اقبال رحمۃ اللہ علیہ نے اس شعر میں ادا کیا ہے۔

جمہور اہل اسلام نے اتفاق کیا ہے کہ خلیفہ خواہ اہل ہویا نا اہل لیکن اگر اس

کی حکومت قائم ہو تو جو اس پر خدج لڑے اس کا حکم باطل ہو گا۔ اس سے لانا اور اس کو قتل کرنا جائز ہو گا۔

مولانا نے جو کچھ فرمایا ہے اس پر جمہور اہل اسلام کا کافی الواخہ اتفاق ہے۔

تسنیم ۱۲ نومبر ۱۹۵۲ء
اس کے بعد "تسنیم" اپنی مقدس بولی میں لکھا ہے۔
"لیکن ان آیات کی تلاوت کر کے الفضل جو نتیجہ نکالے۔ وہ "خالص دہلی ہے۔"
پھر تشریح کرتا ہے کہ "تسنیم" "خروج سے مراد خروج کئی ہے۔ لیکن خلیفہ کو توکل اور اس کی اصلاح کرنے کی کوشش کرنا جمہور اہل اسلام کے نزدیک نہ صرف جائز بلکہ مسلمانوں کا دینی فریضہ ہے۔"
کیا ماسوا "تسنیم" جاسکتا ہے۔ کہ تم نے اپنے ادارہ میں جمہور اہل اسلام کے مندرجہ بالا اصول سے انکار کیا ہے؟

جیسا کہ خود "تسنیم" نے آگے چل کر اپنی ہی تحریر میں حوالہ پیش کیا ہے۔ اگرچہ عیارت کا صرف یہاں نقل کر دیا ہے۔ جو مندرجہ ذیل ہے۔
"اس سے ظاہر ہے کہ اسلام میں قائم شدہ حکومت کو شاہک اس کی جگہ متقیوں کی حکومت قائم کرنے کی جہد کرنا بقا اور فتنہ دشاد کے مترادف ہے۔"

(الفضل ۱۲ نومبر ۱۹۵۲ء)
اس کے ساتھ ہی اگلی عبارت جو چھوڑ دکھا ہے درج ذیل ہے۔

(۳) "خالص دہلی کوئی ایسی اسلامی کھلائے والی جماعت اپنے دہلی کے حصول کے لئے تشدد کے اہتمام کو بھی جائز سمجھتی ہو۔ جیسا کہ اسلامی جماعت کا خود ساختہ نظریہ ظاہر کرتا ہے۔" (الفضل ۱۲ نومبر ۱۹۵۲ء)
ہم نے مولانا ابوالکلام آزاد کے حوالہ کی روشنی میں جو عرض کیا ہے جیسا کہ ہمارے اس ادارہ کے شروع میں واضح طور پر بیان کیا گیا ہے وہ یہ ہے کہ

"تسنیم" الفضل کا صرف کتب و بیوت کی ہوا حوالہ ملتا ہے کہ کچھ تھا ہے۔
"جی نہیں اسلام اس قسم کی غلامانہ قیام نہیں دیتا۔ اور نہ عبد حاضر کے اعلان یا راست اسی طرح دہلیا نیز برساتتہ اور پارٹیکل کو شاہک ان کی جگہ ان سے بہتر پارٹیکل کو برساتتہ اولائے کو بقاوت قرار دیتے ہیں۔"

(تسنیم ۱۳ نومبر ۱۹۵۲ء)
مولانا ابوالکلام آزاد نے جو کچھ لکھا ہے اس کے لئے ثبوت میں دیا ہے۔ لکھ "تسنیم" صرف "جی نہیں" کو ثبوت کا نام لکھا ہے۔
براہ کرم قرآن کریم۔ سورہ رسول اللہ ﷺ سے یا عمل کے حق کے احوال و کردار سے اپنے اس اصول کو ثابت کیجئے کہ اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بنا کر قائم شدہ حکومت کو بندھنا اور اس کی جگہ صالحین یا متقیوں کو برساتتہ اولائے کی جہد و جدوجہد ہے۔

ہا تو براہ صدمہ ان کتب صحاح و صحابین۔
باقی رہا سنی لادینی جمہورتوں کا کردار تو اسے اپنے خود ساختہ نظریہ کے جواز میں پیش کرنا تو یہ ثابت کرنا ہے کہ جماعت اسلامی کوئی دینی جماعت نہیں۔ بلکہ مغربی سیاسی پارٹی کی طرح ایک پارٹی ہے جو ہوس۔ اقتدار کے لئے اسلام کے نام کو صرف بطور سسٹم کے استعمال کرتی ہے۔ اپنا نظریہ یا قد اسلام سے ثابت کیجئے۔ اور اگر لادینی جمہورتوں کی بنا لیٹھا ہے۔ تو اسلام کا نام نہ لیٹھے۔

باقی رہا مسلحہ جہد کا امتیاز یہاں کہ "تسنیم" لکھتا ہے۔
"البتہ مسلحہ جہد کو اسلام میں روٹی ہے اور عبد حاضر کا جمہوری نظام بھی۔"

اسلام عبد حاضر کے جمہوری نظاموں سے بھی ایک قدم آگے بڑھ کر ایسے اقدام کو بھی روکتی ہے جس کا نتیجہ یقیناً مسلحہ جہد اور فتنہ دشاد میں نکلتا ہے۔ وہ ایسے تمام رخصوں کو بند کرتا ہے۔ جو خون کا سیلابوں کا لاستند ہیں۔ اگر آپ مولانا ابوالکلام آزاد کے حوالے کو غور سے مطالعہ فرمائیں۔ تو یہ بات آپ پر واضح ہو سکتی ہے۔ اسلام کے نام پر حکومت کے مقابل میں ایک سیاسی پارٹی کی صورت میں کھڑا ہونا ایسا ہی ہے جیسا کہ ایک خلیفہ کی موجودگی میں دوسرے خلیفہ کا دعوے جس کے متعلق حکم ہے کہ تمام حجت کے بند کر دیا جائے۔

اگر لافرض مسلحہ جہد کو بھی لیا جائے تو اس وقت بعض اسلامی ممالک میں اسلام کے نام پر جو سیاسی پارٹیاں کھڑی ہونے لگی ہیں جن میں پاکستان کی جماعت اسلامی بھی داخل ہے۔ کیا ان کی تعلیم میں جہد و تشدد کا حوالہ

نہیں؟ اور کیا ان کا کردار مسلحہ جماعتوں کے مترادف نہیں؟ انشاء اللہ ہم اس پر آئندہ روشنی ڈالیں گے۔ اور مولانا ابوالکلام صاحب مودودی کی تحریروں سے ثابت کر دیں گے۔ کہ جماعت اسلامی جہد و اکراہ کو اسلامی انقلاب کے لئے جائز نہیں بلکہ مغزوری خیال کرتی ہے۔

اسلامی ممالک اور اجماعیت

روزنامہ "تسنیم" ۱۲ نومبر نے "تخلیف ہر طرف" کے کالم میں لکھا ہے۔
"افغانستان کے وزیر خارجہ سردار محمد نجیب خان نے کراچی میں ایک برس کا فرانس سفیر کی لہر پہلی مرتبہ دنیا کو افغانستان کے متعلق یہ اچھی خبر سنائی۔ کہ افغانستان کی حکومت پاکستان سے دوستانہ تعلقات قائم کرنے کی ہر ممکن کوشش کرے گی۔ تا دیا فی اخبار "الفضل" نے اس بیان کو تاریخی روشنی کی پہلی شاع بیان کیا ہے۔

اجی ناں! سطر ظفر اللہ کے وزارت خارجہ پاکستان کے منصب سے تشریف لے جانے کے بعد مسلمان ملکوں کے ساتھ بین الاقوامی تعلقات کی تادیبی میں روشنی کی بہت سی شامیں پاکستان کیجئے والے ہیں۔
ہم موزمبیق کو مسلحہ کرتے ہی کہ خدا کے لئے کے فضل سے اور افغانستان میں بیرونی ملکوں پر جو اثرات ہیں وہ کئی صورتوں میں ظاہر ہونے والے ہیں۔ کچھ تو اسلامی جماعت کے جہ سے داغ اور کلنگ کی صورت میں اور کچھ اتحادی کوششوں کے نتیجے میں خوش آئند طور پر۔ پہلی مثال کے طور پر اندونیشیا کے مشہور روزنامہ "سری پدین" (Surya) کا یہ حوالہ نقل کرتے ہیں۔

"پاکستان کے لوگ جب ہندوستان کے مقابلہ پر کھڑے ہوتے ہیں۔ تو متحد ہوتے ہیں۔ یا کسی اور بیرونی قوت کے مقابلہ میں کھڑے ہوتے ہیں تو متحد ہوتے ہیں۔ لیکن ہم اس بات کو نظر انداز کر دیتے ہیں۔ کہ جب ہندوستان کا معاملہ نظر آتا ہے تو اوچھل پھوٹتا ہے تو پاکستانیوں کا اتحاد بھی غائب ہو جاتا ہے۔"

اسلام کے ۳۰ فریقے ہیں جن میں سے شہزادین لاہور کی احمدی کمیونٹی ہے۔ (وہ ساری احمدی جماعتوں کو لاہور کی کمیونٹی سمجھتی ہیں) اس جماعت کے انڈیا اچھے خاندانوں سے ہیں۔ لیکن لوگ دعویٰ کرتے ہیں کہ احمدی لوگ دوسروں کو گورنمنٹ کے نوکریوں میں آنے نہیں دیتے۔ یہ خیال حالانہ صورت کے نتیجے میں ہے) چونکہ غیر احمدیوں کو نوکریاں سرکاری نہیں ملتی۔ اس لئے وہ احمدیوں (باقی دیکھیں ص ۵)

انڈونیشیا میں جماعت احمدیہ مبلغین اور عہد داران اعلیٰ کی مشاورتی کانفرنس

مرکزی دفاتر اور درس گاہوں کی تعمیر کے سوال پر غور۔ سالانہ کانفرنس کے اخراجات مبلغین کا غیر رسمی اجلاس

از مخبر حافظ قدت اللہ صاحب جیلہ ماسملہ مقہ انڈونیشیا۔

قیام مرکز برائے انڈونیشیا

جماعت کی مٹھن میں ضروریات کے تحت اس امر کی ضرورت بھی ایک عرصہ سے خودت کے ساتھ محکم کی جارہی ہے۔ کہ جماعت کو کوئی وسیع جگہ ملے کہ اپنے مرکزی دفتر۔ دینی تعلیمی درس گاہ یا دیگر ضروری عمارتیں قائم کر کے اپنی مرکزی ضرورتوں کو پورا کرنا چاہیے۔ کیونکہ موجودہ مرکز کی جگہ جس قدر کہ میں ہے۔ وہ اس کے لئے اب بالکل ناکافی ہے۔ اس غرض کے لئے جس ارض بھی کو ایک جگہ زمین خریدنے کے لئے جماعت کی بڑھی ہوئی ضرورت کے پیش نظر مذکورہ جگہ کے علاوہ اور زیادہ بہتر محل وقوع پر اور کسی قدر وسیع تر جگہ خریدنے کی ضرورت کا احساس کیا۔ چنانچہ اس غرض کے لئے رات بوقت پیشکل ایک سب کمیٹی نامزد کی گئی۔ جو زیادہ وسعت کے ساتھ مناسب جگہوں کا جائزہ لے گی۔ اور دیکھے گی کہ کس جگہ زمین لین زیادہ بہتر رہے گا۔ اس سب کمیٹی کا اجلاس وغیرہ طلب کرنے کا ابتدائی کام سب کمیٹی کے ایک رکن محکم ملک عزیز احمد صاحب کو تفویض کیا گیا۔ یہ سب کمیٹی اپنا مقصد کام مکمل کر کے آئندہ ماہ نومبر میں سواہیا میں منعقد ہونے والی سالانہ کانفرنس میں اپنی رپورٹ پیش کرے گی۔

سالانہ کانفرنس کی جمعیت انڈونیشیا

جماعت احمدیہ انڈونیشیا کی چھٹی سالانہ کانفرنس انڈونیشیا کے آئندہ دسمبر کے آخری ہفتہ میں مشرقی جاوا کے شہر کریم پترابا میں منعقد ہوگی چنانچہ مشرقی اجلاس نے اس ضمن میں سالانہ کانفرنس کے پروگرام۔ ضروری انتظامات اور اخراجات کے اندازہ پر غور کیا۔ ہمارے سالانہ کانفرنس درہل مختلف صفات اپنے اندر رکھتی ہے۔ موجودہ صورت میں جہاں اس کانفرنس کی نوعیت ایک طرف جبر سلائی کی ہے۔ جہاں احباب جماعت اپنے پیارے اور مقدس امام کے روح پرور پیغام اور ایمان افزا کلمات کو مستلزم شہادت ہوتے ہیں۔ وہاں وہ مبلغین کی تقاریر اور دھنک و نصیحت

سے مستفیض ہو کر اپنے لئے از یاد علم کا موجب بھی ہوتے ہیں۔ اور مسلسل تین روزہ ایک اسلامی محبت اور اخوت کا پر لطف ماحول اپنی نرالی شان کے ساتھ قائم رہتا ہے۔ جہاں بھائی بھائی سے ملتے ہی نہیں بچہ خالفت بین قلوب حکم کی خیر نعت سے لطف اندوز بھی ہوتے ہیں۔

دوسری نوعیت اس کی یہ ہے کہ اس موقع پر تمام جانتوں کے نائیدگان جمہور داران اعلیٰ اور مبلغین کے ساتھ ملنے کیلئے گزشتہ حالات اور پیش آئندہ مشکلات کا جائزہ لیتے ہیں اور اس کے مطابق اپنا آئندہ کاروبار گرام تجویز کرتے ہیں۔ اس کے علاوہ اس کا ایک لازمی فائدہ یہ بھی ہے کہ یہ تبلیغ کا ذریعہ بھی بن جاتی ہے۔ کیونکہ اس موقع پر بہت سے عیارات و عیارات افراد کو زیادہ قریب ہو کر احبیت کی حقیقت کو سمجھنے اور اس کے لئے ادراک متا حد لایطووم کرنے کا موقع ملتا ہے۔

چنانچہ آئندہ سالانہ کانفرنس کے ضمن میں سیکرٹری محکم سن ائی برابری صاحب نے اپنی رپورٹ شادمانہ اجلاس کے سامنے پیش کی اس رپورٹ میں آپ نے اختصار کے ساتھ ضروری انتظامات اور مجوزہ بجٹ کا خاکہ پیش کیا۔ جس پر احباب نے تفصیلاً اظہار خیالات کیا۔ اور بالآخر ۱۹ افراد کے اخراجات کا بجٹ با اتفاق رائے پاس کر دیا گیا۔ کانفرنس کے مجوزہ پروگرام کا ایک خاکہ بھی پیش کیا گیا۔ جسے محکم رئیس تبلیغ صاحب کے ایما اور مبلغین کے مشورہ سے عمومی تبدیلیوں کے ساتھ پاس کر دیا گیا۔

اس موقع پر اس امر کا اظہار نامناسب ہو گا کہ سالانہ کانفرنس کے اخراجات کو پورا کرنے کا مجوزہ طریق انڈونیشیا میں رائج ہے کہ ہر چندہ دینے والا ایک روپیہ یا نصف روپیہ (چندہ کی نسبت سے) ہر ماہ لایطوکانفرنس نڈا ادا کرتا ہے۔ اور اس طرح اس بجٹ کو پورا کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ مگر اس ضمن مشاوردت کے اجلاس میں محکم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے یہ تجویز پیش فرمائی کہ بجٹ کے اس کے کہ ہر دوست ہر ماہ ایک یا نصف روپیہ ادا کرے۔ بہتر ہے کہ یہاں بھی پاکستان والا

طریق رائج کیا جائے۔ یعنی ہر شخص سال میں اپنی آمد کا ایک حصہ بطور فنڈ ادا کرے۔ یہ طریق امید ہے کہ زیادہ مفید اور زیادہ قابل عمل ثابت ہو گا۔ اور اس طرح بجٹ کو پورا کرنے میں جس مشکل کا ہمیں سامنا کرنا پڑ رہا ہے بہت حد تک دور ہو جائے گی۔

آپ کی اس تجویز پر محکم رئیس تبلیغ صاحب نے تمام مبلغین کی طرف سے یہ اعلان کیا کہ سال رواں میں جملہ مبلغین بخوش اپنی ایک ماہ کی آمد کو سوال حصہ ادا کرنے کا وعدہ کرتے ہیں انشاء اللہ تعالیٰ محکم رئیس تبلیغ صاحب کے اس اعلان کے بعد عہد داران اعلیٰ کی ایک بڑی التزیت نے بھی ذرا ذرا مبلغین کے توجہ کی اقتدا کرتے ہوئے اپنی اپنے وعدہ کا اعلان کیا۔ نیز مشاوردت اجلاس نے فیصلہ کیا کہ چونکہ کانفرنس فنڈ کی نئی شرح کا تعلق جماعت کے تمام افراد سے ہے۔ اس لئے بہتر ہے کہ اس تجویز کو آئندہ کانفرنس میں نائیدگان جماعت کے سامنے رکھا جائے۔

اس مشورہ کانفرنس کے اتمام سے قبل محکم رئیس تبلیغ صاحب کے ایملی پر محکم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب سیکرٹری محکم جماعت احمدیہ انڈونیشیا نے اہل احباب کو خصوصیت کے ساتھ حضور اقدس کی آواز ہدایات کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے فرمایا کہ حضور اقدس کے ارشادات کی روشنی میں جماعت کو خاص طور پر اپنے علمی میاں کو بلند کرنے کی طرف توجہ دینی چاہیے۔ اور یہ کہ جہاں ہم عمومی تعلیم کے لئے سکول کھولنے میں کوشاں ہیں۔ وہاں ہمیں اپنی دینی ضرورتوں کو بھی بھولنا نہیں چاہیے۔ بلکہ ان کی طرف بھی دینی ہی توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ محکم صاحبزادہ صاحب نے اپنے خطاب کو جاری رکھتے ہوئے۔ دیگر مختلف امور کی طرف توجہ دلانے کے بعد فرمایا کہ حضور اقدس نے انڈونیشیا میں ان میں ایک میاں ہی ترجمہ کر کے شائع کرنے کی طرف بھی ہماری توجہ مبذول کرانی ہے۔ چنانچہ اس بارہ میں ضروری انتظامات بھی عمل میں لائے جا رہے ہیں۔ خدا قسط ہمیں توفیق دے۔ کہ ہم اس اہم اور مقدس کام کو جلد پایا میں تکمیل تک پہنچانے کے قابل ہو سکیں۔ آمین۔

بالآخر محکم رئیس تبلیغ صاحب نے سب حاضرین سمیت امدادی دعا پڑھائی۔ اور اس پر شاہد کی کانفرنس کی کارروائی انجام پائی۔

مبلغین کا ایک خیر سہمی اجلاس

اس رسمی مشاوردت کانفرنس کے بعد رات کو مبلغین کا ایک ایک خیر سہمی جلسہ کا اجلاس بھی منعقد ہوا۔ جس میں مبلغین سے تعلق رکھنے والے مختلف امور پر بھی آئندہ مشکلات اور بعض نئی تجاویز پر تبادلہ خیالات ہوا۔ نیز اس کے علاوہ آئندہ سالانہ کانفرنس کے لئے تبلیغی اجلاس میں جو تقاریر کا پروگرام تھا۔ اس کے لئے تقریریں اور ان کی تقاریر کے عنوان متین لکھے گئے۔

- (۱) انسانیت کو مقصد
- (۲) اسلام موجودہ مشکلات کا کھیل پیش کرتا ہے۔
- (۳) اسلام میں عورت کی حیثیت
- (۴) احمدیت کا مقصد
- اس کے علاوہ آئندہ سالانہ کانفرنس کے مختلف تعلیمی اور ترقیاتی رنگ کے مواقع کے لئے مبلغین کی تقاریر یادیں و تدریس کے لئے مندرجہ ذیل عنوانات تجویز کئے گئے۔
- (۱) اسلامی معاشرہ
- (۲) خلافت کی برکات
- (۳) نظام اور وصیت
- (۴) ذکر حبیبیت
- (۵) مرکز کے تاثرات
- (۶) احمدیت کی ترقی کے متعلق الہامات
- مبلغین کا یہ اجلاس کوئی نیا گھنڈہ جاری رہ کر رات کے بارہ بجے کے قریب ختم ہوا۔

نبات مبارکہ سیدہ حضرت حلیقہ ایحیٰی

جماعت کے نام ضروری ارشاد " میں توجہ بھی تحریک مجیدہ کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں۔ ان صوبہ میں امانت خذ ر امانت تحریک مجیدہ کی تحریک پر خود حیران ہو گیا کرتا ہوں۔ اور سمجھتا ہوں۔ کہ امانت خذ کی تحریک الہامی تحریک ہے۔ کیونکہ ہر کسی بوجھ اور غم میں چننے کے اس خذ سے ایسے کام ہوئے ہیں۔ کہ جاننے والے جانتے ہیں۔ وہ ان کی عقلوں کو حیرت میں ڈال دینے والے ہیں۔ تمہیں یہ نہیں ہوجا پاتا ہے کہ ہمارا ہی قسم جھوٹی ہے یا بڑی بیس لوگ خیال کرتے ہیں۔ میرے پیچاس ساتھ لوہے کے ساتھ کیا بنے گا۔ حالانکہ پیچاس پیچاس ساتھ ساتھ دوپے ہزاروں اور لاکھوں بن جاتے ہیں۔ " (حضرت امیر المؤمنین

ایک مسلمان شہری کے فرائض

ڈاکٹر محمد غلام احمد صاحب نسیم درجہ ثالثہ جامعۃ المشرقیہ (دہلی)

اسلام عالمگیر مذہب ہے۔ اس کے عالمگیر بننے کا ثبوت یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی ہمتی اور اس کی وحدانیت کو ثابت کرنے کے علاوہ انسانی معاشرہ کی تمام جزئیات پر کامل بحث کرتا اور انسان کو اس کے فرائض سے آگاہ کرتا ہے۔ جہاں اسلام نے حکومت اور رعایا کے باہمی تعلقات کو صحیح طرح واضح کیا ہے۔ وہاں وہ ایک مسلمان کو ان فرائض سے بھی آگاہ کرتا ہے جو اس پر ایک شہری ہونے کی حیثیت میں عائد ہوتے ہیں۔ وہ اپنے ماننے والوں کو حکم دیتا ہے کہ کسی ملک کے شہری ہونے کی حیثیت میں ان فرائض کو ادا کرنا پڑے گا۔ اگرچہ ایک شہری کے فرائض اس کے ملک اور حالات کے مطابق بنے ہوتے ہیں۔ مگر اصولی طور پر جو فرائض ایک صحیح مسلمان پر عائد ہوتے ہیں۔ ان کا ذکر کرنا سب اور ضروری ہے تمام فرائض کا شمار تو ایک طویل مضمون کو چاہتا ہے۔ لیکن اس وقت صرف ان فرائض میں سے جو اصولی اور لازمی ہیں۔ ان میں سے چند ایک کا ذکر کیا جاتا ہے۔

پہلا فرض جو ایک مسلمان شہری کے فرائض میں سے عائد ہوتا ہے۔ وہ یہ ہے کہ وہ اپنے ناقص سے کمائی ہوئی زرعی کھلے۔ اور محنت کے کمائی کو تمام قسم کے ذرائع معاش سے افضل اور اعلیٰ قرار دے۔ چنانچہ رفاعتہ بن رافع سے مروی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے دریافت کیا گیا کہ "ای الکسب اطیب قال عمل الرجل میدیہ" یعنی کو نسا ذریعہ معاش افضل اور اعلیٰ ہے۔ تو حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا: انسان کے لئے سب سے اچھا اور عمدہ ذریعہ معاش یہ ہے کہ وہ اپنے ہاتھ کی محنت سے کمائی ہوئی زرعی کھلے۔ اس حدیث جو ہم سے معلوم ہوتی ہے کہ اسلام نے ایک شہری کے لئے یہ اصول مقرر کر دیا ہے کہ وہ محنت کر کے زرعی کھلے۔ خود کھائے۔ اور اپنے بوی بچوں کا پیٹ پالے۔ گویا اس اصل سے مندرجہ ذیل امور کی نفی مقصود ہے۔ سست اور بے کار نہ بیٹھے۔ چوری۔ ڈاک اور لوٹ مار کو ذریعہ معاش نہ بنائے۔ دغا بازی اور فریب دہی کو حصول معاش کے طور پر استعمال نہ کرے۔ قمار بازی اور دوسرے ہر نامناسب فعل سے مال کا کتساب نہ کرے۔ غرضیکہ ہر ایسے ذریعہ سے پرہیز کرے جس میں اس کی محنت کو دخل نہیں۔ یا وہ دوسروں کا کام یا ہونا مال ہے۔ جو کہ نا جائز طریقہ سے اس کے پاس آ رہا ہے۔

دوسرا فرض جو اسلام نے ایک مسلمان شہری پر عائد کیا ہے۔ وہ یہ ہے کہ وہ سوال نہ کرے۔ بخیر کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ ان المسئلة لا تحل الا لاحد ثلاثہ

کی طبعی امداد ہم پہنچا سکتا ہے۔ تو اس کا انتظام کرے یا بخیر فرض اسلام نے یہ عائد کیا ہے۔ کہ جب کوئی انسان خواہ پڑوسی ہو یا غیر پڑوسی۔ مثلاً مسافر وغیرہ وفات پا جائے۔ تو وہ اس کی تجزیہ و تکفین میں مدد کرے۔ اور اس کے پیمانہ نگان سے سمدردی کا اظہار کرے۔

چھٹا فرض ایک شہری پر اسلام نے یہ عائد کیا ہے۔ کہ وہ مصیبت زدہ انسانوں کی خواہ وہ پڑوسی ہوں یا غیر پڑوسی اس مصیبت سے کہ وہ انسان میں مدد اور اعانت کرے۔ ان میںول مذکورہ بالا فرائض پر درج ذیل حدیث بخوبی روشنی ڈالتی ہے۔ حضرت ابوہریرہ رضی سے مروی ہے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ حق المسلم علی المسلم ست اذا لقیته فصل علیہ واذا دعاک حاجبہ واذا استنصحت فانصحه واذا عطس فحمد اللہ فستحمتہ واذا مرض فعدک واذا مات فاتعہ۔ یعنی ایک مسلمان کے دوسرے مسلمان پر چھ قسم کے حق ہیں۔ اول یہ کہ جب تم کسی دوسرے مسلمان کو ملو۔ تو اس کو السلام علیکم کہو۔ اور جب وہ تم کو دعوت دے۔ تو تم اس کی دعوت کو قبول کرو۔ اور جب تم سے وہ کسی مدد اور ضرورت کا طالب ہو۔ تو تم اس کی با حسن طریق مدد اور ضرورت خواہی کرو۔ اور جب وہ چھینک مارے۔ اور الحمد للہ کہے تو تم اس کو جواب دو۔ یعنی برحمتک اللہ کہو۔ اور جب بیار پڑ جائے۔ تو اس کی عیادت کرو۔ اور جب کوئی وفات پا جائے۔ تو تم اس کے جنازے کے ساتھ جاؤ۔ اور اس کی تکفین میں اس کے پیمانہ نگان کو مدد

پس اس حدیث کے مطالعہ سے ہم پر یہ واضح ہو جاتا ہے کہ ایک مسلمان شہری اپنے دوسرے مسلمان سے کن کن امور میں اس کی اعانت اور مدد کرے۔ اور کن کن باتوں کا خیال رکھ کر وہ اس کو خوش کر سکتا ہے۔

ساتواں فرض جو دراصل تاجروں سے تعلق رکھتا ہے۔ یہ ہے کہ وہ ضرور رسال اشیاہ فر وقت نہ کرے۔ کیونکہ ان کے استعمال سے لوگوں میں بیاری پھیلنے کا اندیشہ ہوتا ہے۔ صحیح مسلم میں حضرت ابوہریرہ رضی سے مروی ہے کہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہر علی صبروتہ من طعام داخل میدک فیہا فنالت اصابعہ ہللا فقال ماہذ ایا صاحب الطعام قال اصابتہ السماء یا رسول اللہ افلا جعلتہ فوق الطعام کی براۃ الناس من عیش خلیس متاناً۔ یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا لہر ایک دفعہ اللہ خدیجہ کے عیبتے پاس سے ٹوا۔ تو آپ نے ایندوست مبارک اس دفعہ میں ڈالا۔ تو آپ کے ہاتھ تر ہو گئے۔ حضور نے اس غلے کے ڈھیرہا لے سے دریافت کیا کہ یہ تری کیسی ہے تو اس نے جواب میں کہا۔ کہ یا رسول اللہ اس پر بارش پڑ گئی تھی۔ تو حضور پرورد فرماتے لگے کہ تو نے اس کو الٹ پلٹ کیوں نہ دیا۔ تاکہ لوگوں کو معلوم ہو جائے کہ اس غلے کو بارش نے تری کی پڑا

جو صحائف جو ایک مسلمان پر عائد ہوتی ہے۔ یہ ہے کہ جب اس کے پڑوسیوں میں سے کوئی بیمار ہو جائے تو وہ اس کی عیادت کو ملے۔ اور اگر وہ اس کو قسم

ہے۔ اور وہ اس کو خریدنے سے نقصان میں نہ رہیں۔ اور دھوکہ نہ کھا جائیں۔ میرے ساتھ ہی فرمایا۔ کہ جو شخص دوسرے لوگوں کو دھوکہ دیتا ہے۔ وہ ہم میں سے نہیں۔ یعنی وہ ایک صحیح مسلمان نہیں۔ پس اس حدیث سے معلوم ہوتا ہے کہ ضرور رسال اشیاہ کا فروخت کرنا ایک صحیح مسلمان شہری کے اصرار کے خلاف ہے۔

آٹھواں فرض جو ایک مسلم پر عائد ہوتا ہے۔ یہ ہے کہ وہ قوی اور ملکی فرائض کی ادائیگی کئے ہر وقت اور ہر آن کر سکتا رہے۔ اور کسی قسم کی کوتاہی اور سستی سے کام نہ لے رسول کریم فرماتے ہیں۔ من قتل دون مالہ فهو شہید یعنی جو شخص اپنے مال کی حفاظت کرتا ہو یا جان دیدہ وہ شہید ہے۔ اور خدا کے حضور مقبول ماہور ہے۔

نواں فرض جو ایک مسلم شہری پر عائد ہوتا ہے۔ وہ یہ ہے کہ وہ ایسی باتوں سے جو لوگوں کو تکلیف دینے والی ہوں۔ ہمیشہ اجتناب کرے۔ اور لوگوں کو ضرر دینے والی ہر بات سے حتی الامکان پرہیز کرتا رہے۔ مثلاً کھلی۔ کھلوج۔ کھوٹی۔ بکھلائی چیز۔ چنانچہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں ان الله یبغض الفواحش البذی یعنی نہ نکالیے بے حیا اور بدگو کو برا جانتا ہے۔ پس ہر ایسی بات سے پرہیز کرنا ایک شہری کے لئے ضروری اور لازمی ہے۔ جس سے لوگوں کو تکلیف ہو۔ اور تقویٰ کو تقییس پہنچے۔ خدا تعالیٰ ہمیں ان باتوں پر عمل کرنے کی توفیق دے۔

واخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

لندن سکول آف اکنامکس
London School of
Economics Entrance
Exam.

اکتوبر ۱۹۵۵ء سے شروع ہونے والے سیشن کے لئے امتحان پشاور لاہور۔ کراچی۔ ڈھاکہ اور جہاں بھی ۲۲ فروری ۱۹۵۵ء کو پڑھا۔ شرط اعلیٰ۔ اے یا بی ایس سی پاس۔ نیز اپریل ۱۹۵۵ء کے اے یا بی ایس سی میں شامل ہونے والے درخواستین ۲۰ دسمبر ۱۹۵۵ء تک

Educational Attache
Office of the High
Commissioner for
Pakistan 39 Loundes
Square Knight
Bridge London S.W.1
کو پہنچانی لازم ہے۔ مصدقہ نقل سندت ایف اے یا اے نیز ایک سرٹیفکیٹ صاحب فرسٹ اور ایک معائنہ پروفسر اور اطلاع جائے امتحان شامل در خواست ہوں۔ ذمہ لاہور ۱۹۵۵ء
(ناظر تعلیم و تربیت لاہور)

مصر کے صدر جنرل نجیب کو تمام عہدوں اور اختیارات محروم کر دیا گیا
 اخوان المسلمون سے سازش کر کے ناصہ وزارت کا تختہ الٹنے کا الزام
 قاہرہ ۱۶ نومبر۔ مصر کی انقلابی کونسل نے مصر کے صدر جنرل نجیب کو تمام عہدوں اور اختیارات سے محروم کر دیا گیا ہے۔ قاہرہ ریڈیو کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ آج تیسرے پیر صبح کا مینہ کا ایک بجنگھی اجلاس ۵۵ منٹ تک جاری رہا جس میں جنرل نجیب کے بارے میں یہ فیصلہ کیا گیا کہ وہ صدر کا عہدہ خالی کر دیں۔ قاہرہ میں نواب المسلمون کے ارکان اور پولیس میں زبردست جھڑپیں ہوئی ہیں۔ آج مصر کے متعدد اخباروں نے جلی عنوان سے یہ خبریں شائع کیں۔

اخوان المسلمون نے ناصہ وزارت کا تختہ الٹنے کی چسپاوشی کی تھی۔ اس میں جنرل نجیب کا بھی کاغذ ہے۔

قاہرہ میں پولیس نے جب اخوان کے ایک خفیہ مرکز پر چھاپہ مارا تو انہوں نے کارکنوں اور پولیس میں زبردست جھڑپ ہوئی جس کے نتیجے میں ۱۱ افراد ہلاک اور ۱۲ پولیس حکام مجروح ہو گئے۔ ایک عمارت کی چوتھی منزل میں جہاں وہ مرکز تھا ایک بم پھٹا، پولیس افسر اور چھٹے کی کوشش میں مصروف تھے۔ ان درستی ہم پھینکے گئے۔

پولیس نے دستوں سے گولی چلا دی۔ چنانچہ تین شخصیں ہلاک ہو گئے۔ جن میں دو دیوبند ملازم اور ایک طالب علم ہے۔ یہ معلوم ہوا ہے کہ یہ تینوں شخصوں نے انہیں خفیہ تنظیم کے رکن تھے۔ ان کی شناخت میں ایک پڑوسی بھی مارا گیا۔

اب تک اخوان کے تقریباً ایک ہزار رکن گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ اور پولیس نے تمام خفیہ اڈوں کا متروک کیا ہے۔

خفیہ اخوان تنظیم کے رہنماؤں کی گرفتاری

قاہرہ ۱۵ نومبر۔ پولیس نے ناصہ وزارت کے مسلح دستوں کے بعد لاہور، اخوان المسلمون کی خفیہ تنظیم کے مینڈ رہنما پرست طلعت کو گرفتار کر لیا ہے۔ آج صبح ہوا کہ پولیس کل رات اسے روپوشی کے پردے سے باہر لے آئی۔ قاہرہ کی خفیہ تنظیم کے مینڈ سربراہ ابراہیم الطاہر سطلی کو بھی گرفتار کر لیا گیا ہے۔ جلد ہی دونوں کو خصوصی عدالت کے سامنے پیش کیا جائے گا۔

مشرقی بنگال ریلو ورکشاپ میں تیس

چٹاگانگ ۱۶ نومبر۔ چٹاگانگ میں پہاڑ نامی ورکشاپ کو وسیع کیا جا رہا ہے۔ اور اس مقصد کے لئے مزید زمین حاصل کر لی گئی ہے۔ توغ ہے کہ دستوں کام کے عمل ہوجانے کے بعد یہ ورکشاپ مشرقی بنگال ریلو کے ضرورت کا سامان خود تیار کرنے لگ جائے گی۔ پاکستان ریلوے کے ڈائریکٹر ایس۔ ایم حسن نے ورکشاپ کا معائنہ کیا۔

پشاور ۱۵ نومبر۔ صوبہ سرحد کے باختر سیاسی حلقوں نے یہ خیال ظاہر کیا ہے کہ سرحد اسمبلی اپنے سیاسی اجلاس میں جو ۲۵ نومبر کو شروع ہو رہا ہے۔ مغربی پاکستان کو ایک بونٹ بنانے کی قرارداد منظور کرے گی۔

میں اور پندت نہرو مل کر آپس کی گفتیاں سلجھا سکتے ہیں
 گورنر جنرل
 لکھنؤ ۱۶ نومبر۔ گورنر جنرل پاکستان مسٹر غلام محمد نے وزیر اعظم بھارت مسٹر جواہر لال نہرو کے نام پیغام میں لکھا ہے کہ ہم دونوں کو مل کر ان گفتیوں کو سلجھانا چاہیے۔ جنہوں نے ہمارے وہ دنوں ملکوں کے درمیان دشواریاں پیدا کر دی ہیں۔ گورنر جنرل نے اپنے ذاتی طیارے سے ان کے لکھنؤ کی سرزمین پر قدم رکھنے کے بعد سب سے پہلے جو کام کرے۔ ان میں سے ایک یہ بھی تھا کہ انہوں نے وزیر اعظم بھارت مسٹر نہرو کو ان کے ۶۵ ویں سالگرہ پر مبارکبادی برقیہ ارسال کیا جس میں مذکورہ بالا تشبیہ خواہش کا اظہار کیا گیا ہے۔ بعد ازاں انہوں نے مسٹر نہرو کو ہی براہ راست اخبار نویسوں کو بتایا کہ مجھے مسٹر جواہر لال نہرو وزیر اعظم بھارت پر اتنا ہی اعتماد ہے جتنا تمہیں۔ مجھے یقین ہے کہ ہم دونوں ایک ہی ایسے مسائل حل کر لیں گے۔ گورنر جنرل نے کہا کہ وہ لوگ کہتے ہیں کہ میں مطلق العنان ہوں۔ لیکن میں اس قسم کا آدمی ہوں۔ جو جمہوریت پر یقین رکھتا ہے۔ اور جمہوریت چاہتا ہے۔ لکھنؤ کا ڈاکر نے ہرے وہ برائی یاد میں لکھ گئے۔ اور بولے لکھنؤ وہ شہر ہے جہاں میں نے پہلی ملازمت کی۔ گورنر جنرل کے اس کمرے میں پہنچنے سے پہلے ہی جہاں اخبار نویس کا ہجوم تھا۔ اخبار نویس اس بات پر متفق ہو گئے تھے کہ وہ پاک بھارتی تعلقات پر ان سے ڈاکوئی سوال کریں گے۔ اور اس قسم کے سوالوں کو ۱۲

بخشی غلام محمد ہندوستانی عوام سے معافی مانگیں

لکھنؤ ۱۵ نومبر۔ ڈاکٹر راجندر پر سیانے ایک بیان میں مسٹر اشوک مینا اور ان کے ساتھیوں پر حملہ کی مذمت کی ہے۔ انہوں نے کہا۔ میں بخشی غلام محمد کو یہ یاد نہیں دلانا چاہتا کہ ایک وقت انہوں نے ہم سے ارد تمام ہندوستانیوں سے امداد کی اپیل کی تھی۔ ہم سب ہندوستانی ہیں۔ اور دستور ہند کا احترام کرنے کا ہم سے توقع کی جا رہی ہے۔ زیادہ عرصہ نہیں ہوا کہ وزیر اعظم کشمیر نے مسٹر جے پرکاش پراگ کی اس امر کا آدمی قرار دیا تھا۔ اور اب شریچ دستگیر شرات پر حملہ کر کے بربریت کا مظاہرہ کیا گیا ہے۔ جہاں تک وسیع سیاست کا تعلق ہے۔ مجھے اس بات کا یقین ہے کہ شیخ عبداللہ کی مقبولیت اور بخشی غلام محمد کی حرمت کو یکجا کرنا چاہیے۔ تاکہ کشمیر کو ہندوستان اور جمہوریت کے لئے محفوظ کیا جاسکے۔ کشمیر کا یہی خواہ ہونے کی حیثیت سے مجھ کو توقع ہے۔ کہ وزیر اعظم کشمیر ہندوستانی عوام سے معافی مانگیں گے۔

۳۰ بار بار دہرائیں گے۔ بلکہ پاک بھارتی تعلقات پر ان سے ایک پیغام دینے کی درخواست کریں گے۔ اس پیغام کے دوران مسٹر غلام محمد نے کہا کہ دونوں ممالک کے عوام آپس میں قریبی اور دوستانہ تعلقات کے خواہشمند ہیں۔ گورنر جنرل نے کہا کہ مجھے امید ہے کہ ہم نے مامنی سے سب سے سیکھ لیا ہے۔ یہی اچھی باتوں کو بھلا دینا چاہیے۔ اور مل جل کر خاص سے کام کرنا چاہیے۔ احمقانہ شکوک اب ختم ہوجانے چاہئیں۔

قبر کے غدا سے بچو
کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

لکل داءِ دوائے
 بعض اوقات انسان کسی غلطی یا غذا کی کمی بیشی سے قانونِ قدر کی خلاف ورزی کرتے ہوئے تکلیف میں مبتلا ہوتا ہے۔ اس کو بیماری کہتے ہیں۔ اس کا روحانی علاج تو دعا و استغفار سے لیکن جسمانی علاج بھی ضرور اختیار کرنا پڑتا ہے۔ ہم آپ کو یقین دلاتے ہیں کہ دواخانہ ہذا میں نسخے انتہائی احتیاط کے ساتھ اعلیٰ تجربہ کی راہنمائی میں تیار کئے جاتے ہیں آپ بوقت ضرورت اس دواخانہ کی طرف رجوع فرمائیں۔
دواخانہ خدمت خلق ریلوہ

تربیاتی اٹھا۔ حمل ضائع ہوجاتے ہوں یا بچے فوت ہوجاتے ہوں ۲۸/۸/۷۳
 دواخانہ نور الدین۔ جو ہمالیہ بلڈنگ لاہور
 مکمل کورس ۲۵ روپے

(اسلامی جمالیات اور اخلاقیات) (تیسرا صفحہ ۳)

کے ذریعے اور بعض نے خود گھر پر آکر اظہارِ بندگی کی۔ اور اپنا تعلق ظاہر کیا۔ یہ مصر میں جماعت احمدیہ کے مستحق بندوں کا پلاوا قائم ہے۔ جو جو بندری ظفر اشرفی صاحب کے وزارت کے اہلک ہونے کے بعد ظاہر ہوا ہے۔

”تیم کے ایڈیٹر صاحب کو ہم مصر کے مشہور جابر الاحرام“ کو تہنہ تو میرے ۱۹۵۲ء کی طرف توجہ دلاتے ہیں۔ وہ اس کو پڑھ لیں تو انہیں معلوم ہو جائے گا۔ کہ باہر کے مسلمان احمدیوں کے اتنے دشمن نہیں۔ جتنے کہ اسلام جماعت کے دشمن ہیں۔

کے خلاف مظاہرے کرتے ہیں۔ اور خصوصاً بڑے بڑے اصری جیسے چودھری محمد ظفر اللہ علی ہیں۔ ان کے خلاف مظاہرے کرتے ہیں۔ یہ تو نتیجہ ہے صحابہ جوت کا۔

اب ذرا ملاحظہ ہو جو مصری ظفر اللہ علی کے وزارت سے الگ ہونے کے بعد اسلامی دنیا میں خرافات کا گڑھ بننے والی صحیح اللہین حسی جماعت احمدیہ مصر کے پرنسپل بن گئے۔ نوت ہوئے۔ انکی وفات پر جنرل نجیب پرنسپل ٹھٹھ مصر کوئی نامہ وزیر اعظم اور دوسرے وزراء اور اعیان مصریوں سے بعض نے خطوط کے ذریعے سے بعض نے تادیب

۱۹۵۳ء میں ۲۶ کروڑ الگ ایکڑ نئے زمین میں اناج بویا گیا

بھارت کی تاریخ میں کبھی اتنے رقبہ میں اناج نہیں بویا گیا تھا

نئی دہلی ۱۶ نومبر۔ ۱۹۵۳ء۔ ۲۶ کروڑ ۲۷ لاکھ ایکڑ سے زیادہ رقبہ زمین پر اناج کا کاشت کی گئی۔ اس سے پہلے کبھی سندھ میں اتنے رقبہ زمین میں اناج نہیں بویا گیا۔ سندھ میں کاشت شیعہ ڈاک کی مواصلات کی ناشیں ۱۸۶۹۶۱ میل عریل زمینیں اور ۲۷۸۶۲۲ میل سواری راستوں پر مشتمل ہیں۔

۱۹۵۲ء میں سندھ میں ۱۹۵۲ء میں ۳۱ لاکھ ۷۰۰۰۰ سو ۷۰۰ کھیر پیرا بڑا جب کہ اگست ۱۹۵۲ء میں ان کی پیداوار ۱۹۵۲ء میں ۲۹ لاکھ ۷۰۰۰۰ سو ۷۰۰ کھیر پیرا بڑا۔ ۱۹۵۲ء میں کئی دفعہ کھیر پیرا کی صنعت کاروں سے مانگا گیا۔ اس کے ۲۱ لاکھ ۷۰۰۰۰ سو ۷۰۰ کھیر پیرا کے پھلے کسی ایک ہیڈ میں اتنی تعداد میں ڈبلے حاصل نہیں کئے گئے۔

۲۴ فی الحال پاس دھنے والے اشخاص کو تیسرے درجے میں سونے کی چھین خراب نہیں کی جائے گی

دفاع یورپ کے مذاکرات

ماسکو ۱۵ نومبر۔ روس نے یورپ کے ممالک اور امریکہ کی دعوت دی ہے کہ دو ممالک کے اندر پیرس یا ماسکو میں یورپ کے اجماعی شقہ

روپیہ لگانے میں مندرجہ سہولتیں

انتظار کی مدت کم
منافع کی شرح اور زیادہ

نئے سیونگ سرٹیفکیٹ اور بھی زیادہ فائدہ مند ہیں

آپ کے لئے روپے کی بچت کو اور بھی زیادہ سہل اور فائدہ مند بنانے کے لئے حکومت نے نومبر کے وسط سے دو نئے سیونگ سرٹیفکیٹ جاری کیے ہیں۔ نئے دس سالہ پاکستان سیونگ سرٹیفکیٹ پر پدم فیصدی کی جگہ پدم فیصدی منافع بویا یعنی شرح منافع پہلے سے زیادہ ہے اور میرا چنگلی کم پانچ سالہ پاکستان سیونگ سرٹیفکیٹ پر پدم فیصدی منافع ہے گا۔ گویا کوئی شخص دس سالہ سرٹیفکیٹ میں وقت دہرا لگائے تو اس

کو اپنی رقم مع منافع دس سال کے بعد مل جائے گی۔ اسے پہلے اسے بارہ سال تک انتظار کرنا پڑا اور عملی بنالقیاس اس طرح روپیہ بچانے والوں کے وقت میں بھی دو سال کی بچت ہوتی ہے زیادہ سے زیادہ رقم جو ان دو سلسلوں (دس سالہ اور پانچ سالہ) میں لگائی جاسکتی ہے ایک دی کے لئے ۲۵ ہزار اور دو سو لاکھ لگائے شریک چکاس ہزار روپیہ ہے۔ یہ ایس کے علاوہ ہوگی جو سیونگ سرٹیفکیٹس کے سابقہ سلسلوں میں لگائی گئی ہو

اس نئی پیشکش سے فائدہ اٹھانے سے زیادہ روپیہ بچا کر

پاکستان سیونگ سرٹیفکیٹ میں لگائیے



۱۵ نومبر ۱۹۵۳ء سے ہر پوسٹ آفس میں مل سکتے ہیں

وزارت عوامیات حکومت پاکستان نے جاری کی

ساجی فلاح و بہبود دس کروڑ روپے سالہ سالوں میں فلاحی پروگرام میں توسیع کے ۱۶۹ منصوبوں پر عمل شروع کیے۔ پہلے پانچ سالہ کی مدت میں اس قسم کے کل ۳۵۲ منصوبوں پر عمل شروع کیا جائے گا۔

پہلے پانچ سالہ پلان کے دوران ۱۴ لاکھ ایکڑ رقبہ کی شجر زمیوں کو قابل کاشت بنانے کا پروگرام مرتب کیا گیا ہے۔ اور گھنٹہ ۱۹۵۲ء کے دوران اس قسم کے آٹھ لاکھ سو لہزار ایکڑ رقبہ زمین کو قابل کاشت بنایا جائے گا۔

بھارت میں تیس روپہ کے مسافروں کے سونے کی جگہوں کا انتظام کیا جائے گا

نئی دہلی ۱۵ نومبر۔ ۱۵ نومبر ۱۹۵۳ء سے تیس روپہ کے مسافروں کے لئے سونے کی جگہوں کا انتظام کرنا یا جائے گا۔ اس قسم کا انتظام سندھ میں ۱۹۵۲ء کی ریلوں کی ایک سو ایک سالہ تاریخ میں پہلی مرتبہ کیا گیا ہے۔

نئی اہل ذکورہ جگہ کا انتظام نئی دہلی ناڈوہ جتسا ایکسپریس کی ریلوں میں، بیٹی سٹیشن اور دہلی کے درمیان کی ریلوں میں کیا جائے گا۔ سرٹین میں ۲۵ ہا ہفتہ فراہم کئے جائیں گے۔ حسب معمول کرایہ کے علاوہ سونے کی جگہ کا کرایہ ایک روپہ کے لئے یا اس کے کچھ حصہ کے لئے جن روپے ہوگا۔ علاوہ ریلوے ٹکٹ کی ٹیکس نہیں لی جائے گی۔ جیسا کہ ایکسپریس ریلوں سے لیا جاتا ہے۔ سونے کی جگہوں کو زیادہ کرنے کا کام تین روزہ پہلے شروع ہو جائے گا۔ اور ریلوں کی دوا لگنے سے پھر نئے پیسٹر بند کر دیا جائے گا۔ مذکورہ ریلوں کے ساتھ ایسے ڈبے جوڑ دیئے جائیں گے جن میں سونے کا انتظام ہوگا۔ سونے کے لئے نشیں تشریح کردہ ایڈیشنوں کے درمیان فراہم کی جائیں گی۔ اور ان ایڈیشنوں کے درمیان اندازاً سات سو تیسے سے صبح کے چوبیس بجے تک کا سفر طے ہو جائے گا۔